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 Základná charakteristika obce Solčany 

 
Obec Solčany je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. 

Združuje osoby, ktoré majú na jej území trvalý pobyt. Obec je právnickou osobou, ktorá za 

podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými 

príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj 

jej územia a potreby jej obyvateľov. 

 

Identifikačné údaje  
 

Názov :                                    Obec Solčany 

Poštová adresa :                       ul.Hviezdoslavova 50, 956 17 Solčany 

IČO :                                        00311 081 

DIČO :                                     202 13 15 582 

Právna forma :                         právnická osoba 

 

Obec sa ako samostatný územný samosprávny a správny celok riadi zákonom č. 369/1990 Zb. 

o obecnom zriadení v znení neskorších zmien a doplnkov a ústavou SR. 

 

Geografické údaje 
 

Obec Solčany leží necelé 3 kilometre juhovýchodne od mesta Topoľčany, na ľavostrannej 

nive rieky Nitry. Na severe susedí s obcou Krnča, na východe s Velčicami, na juhu s obcou 

Nitrianska Streda a západnú hranicu uzatvára chotár mesta Topoľčany.  

Kataster obce Solčany má rozlohu 2001 hektárov. 

Prevažnú časť chotára zaberá Nitrianska sprašová pahorkatina, ktorej povrch je zväčša 

tvorený mladotreťohornými usadeninami pokrytými riečnymi uloženinami a sprašou. 

Najvýchodnejšiu časť chotára zaberá hlavný hrebeň Tríbečského pohoria, ktorý pozostáva 

z kryštalických hornín a kremencov starších druhohôr. 

Stred obce leží v nadmorskej výške 174 metrov. 

Obec Solčany patrí územne do Nitrianskeho samosprávneho kraja. 

 

Demografické údaje 

 
Počet obyvateľov k 31.12.2013 :               2536 

Z toho počet nad 15 rokov :                         2180 

Z toho počet detí do 15 rokov :                      356 

Priemerný vek :                                                39,84 roka 

 

Prehľad obyvateľov podľa veku a pohlavia k 31.12.2013 : 

Deti do 15 rokov                 – dievčatá            176 

                                            -  chlapci              180 

 

 

 



 

 

 

 

Mládež od 15 do 18 rokov –  dievčatá              29 

                                            -  chlapci                48 

Dospelí                                -   ženy               1059 

                                            -    muži              1044 

Národnostná štruktúra obyvateľov : slovenská 

Náboženské vierovyznanie : rímsko-katolícke 

 

Symboly obce 
 

Obec Solčany má od roku 1998 svoj erb, vlajku a pečať. 

Historický symbol obce Solčany pochádza z roku 1666 a obsahuje motív Baránka Božieho 

s koruhvou na krížovej žrdi. 

Erb – v modrom štíte po zelenej trávnatej pažiti kráčajúci Baránok so zlatým prstencovým 

nimbom a zlatými kopýtkami, držiaci zlatú krížovú žrď so striebornou zástavou s červeným 

heroldským krížom 

Vlajka – pozostáva zo siedmich pozdĺžnych pruhov vo farbách žltej, modrej, bielej, červenej 

a zelenej.Ukončená je tromi cípmi. 

Pečať – je okrúhla, uprostred s obecným symbolom a kruhopisom OBEC SOLČANY. Pečať 

má priemer 35 mm, čo je v súlade s domácimi zvyklosťami a predpismi o používaní pečiatok 

s obecnými symbolmi. 

Symboly obce Solčany boli vypracované PhDr. Ladislavom Vrteľom a schválené heraldickou 

komisiou. 

 

História obce 
 

Obec na prelome 14. a 15. storočia mala charakter mestečka. Do 15. storočia patrila 

zoborskému kláštoru a nitrianskemu biskupstvu, potom hradu Branč a panstvu Hrušov. Od 16. 

storočia Russólovcom, od roku 1591 Tapolcsányovcom, v 17.storočí Keglevichovcom. V 16. 

a 17. storočí sa stala niekoľkokrát terčom rabujúcich Turkov, žoldnierov a povstalcov. 

Začiatkom 19.storočia ju do vlastníctva získala rodina Odescalchiovcov, ktorá tu po roku  

1818 dala postaviť reprezentačný klasicistický kaštieľ obklopený rozsiahlym parkom. V roku 

1831 bol v obci postavený cukrovar . Obyvatelia sa zaoberali poľnohospodárstvom, neskôr sa 

rozvinuli aj remeslá a obchod. 

V súčastnosti je obec súčasťou Tríbečsko-inoveckého regiónu a Mikroregiónu Západný 

Tríbeč. Solčany sú rozvinutou  obcou  s kompletnou infraštruktúrou, vrátane čističky 

odpadových vôd. Má vybudovanú obchodnú sieť, niekoľko reštauračných zariadení. 

 

Výchova vzdelávanie  
 

V obci sa nachádza Základná škola s materskou školou s právnou subjektivitou, ktorej 

zriaďovateľom je obec. 

 

 

 

 

 



 

  

Základnú školu v roku 2013 navštevovalo 190 žiakov. K základnej škole patrí aj školský klub 

detí a školská jedáleň. Školský klub detí navštevovalo v roku 2013 27 detí a v školskej jedálni 

sa varí priemerne 158 obedov denne. Materskú školu v roku 2013 navštevovalo 70 detí. 

 

 

Zdravotníctvo 
 

V obci je občanom zabezpečená lekárska starostlivosť prostredníctvom zdravotného strediska 

a centra, kde sídlia lekári pre dospelých a deti a lekárne. 

 

 

Sociálne zabezpečenie 

 
Starostlivosť o starších je riešená cez občianske združenie SPOKOJNOSŤ v Topoľčanoch. 

 

Kultúra 

 

Obec má svoj kultúrny dom, ktorý je využívaný prevažne na akcie, ktoré usporadúva obec – 

Deň matiek, Deň úcty k starším, vianočné posedenie a iné. Taktiež je k dispozícii občanom. 

V obci pôsobí dychová hudba Sližár, spevácke skupiny Lišňanka, Ruže, mužská spevácka 

skupina Lidovec,  športový klub – Obecný futbalový klub A mužstva, dorastu a žiakov a 

DHZ. 

 

Služby 
 

Služby občanom v obci poskytujú : 

- COOP  Jednota Topoľčany 

- Predajňa potravín BALLA 

- Nákupné centrum Jozef  Hanuš 

- E-Drogéria 

- Oprava obuvi 

- Kvetinárstvo 

- Kaderníctvo 

- 2 lekárne 

- Reštauračné zariadenia s možnosťou stravovania 

- Multifunkčné ihrisko 

- Športový areál OFK 

- Amfiteáter v športovom areály 

- Dom smútku 

- Požiarna zbrojnica 

- Rímsko-katolícky kostol a farský úrad 

V obci sídli aj Poľnohospodárske  družstvo „TRIBEČ“. 
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Organizačná štruktúra obce 
 

Starosta obce:                                        Ing. Juraj Soboňa 

Prednosta obce :                                    Jozef Mančík  

Zástupca starostu :                                 Mgr. Jozef Šiška 

Ekonómka :                                           Bc.Gabriela Klačanská 

Účtovníčka :                                          Mária Švajlenová    

PaM, sociálna práca :                            Ing. Katarína Hodálová 

Matrika :                                                Ing. Katarína Hodálová, Ing.Gabriela Španková 

Dane :                                                    Ing. Gabriela Španková 

Podateľňa, evid.obyvat.,kultúra :          Lubor Ďatelinka 

Hlavná kontrolórka obce :                     Ing. Terézia Píšťanská 

Spoločný stavebný úrad :                       Ing. Miroslav Kohút 

                                                                Alexandra Kohútová 

 

Základnými orgánmi obce je Obecné zastupiteľstvo a starosta obce. 

 

Obecný úrad je výkonným orgánom obecného zastupiteľstva a starostu obce, zabezpečuje 

organizačné a administratívne veci. Prácu obecného úradu organizuje starosta obce. 

 

Obecné zastupiteľstvo obce Solčany je zastupiteľský zbor zložený z 9 poslancov 

zvolených v priamych voľbách, ktoré sa konali dňa 27. novembra 2010 na obdobie 4 

rokov. 

Obecné zastupiteľstvo obce Solčany rokovalo na svojich zasadnutiach o základných 

otázkach života obce. V roku 2013 OZ zasadalo 4 krát .                                                             

Členovia obecného zastupiteľstva obce Solčany : Mgr. Jozef  Šiška 

                                                                                      Mgr. Miloš Klačanský 

                                                                                      Oto Klačanský 

                                                                                       Miroslav Freivald 

                                                                                       Jaroslav Hačko 

                                                                                       Ing. Anna Hajnovičová 

                                                                                       Peter Kožuch 

                                                                                       Ing. Ján Motyčák                                                                                        

                                                                                       Marián Veverka 

Financovanie obce 

 
Základným nástrojom finančného hospodárenia  bol rozpočet obce na rok 2013. Obec v roku 

2013 zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7 zákona č.583/2004 

Z.z.o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov. Rozpočet obce je súčasťou rozpočtu verejnej správy. Rozpočet 

obsahuje príjmy a výdavky, v ktorých sú vyjadrené finančné vzťahy :  

- k štátnemu rozpočtu – podiely na daniach v správe štátu, dotácie na úhradu nákladov 

preneseného výkonu štátnej správy a ďalšie dotácie v súlade so zákonom o ŠR 

 

 

 

 

 



- k právnickým a fyzickým osobám – podnikateľom pôsobiacim na území obce 

- k obyvateľom žijúcim na tomto území, ktoré vyplývajú zo zákonov, VZN, zmlúv 

a iných právnych noriem. 

V rozpočte sa uplatňuje rozpočtová klasifikácia v súlade s osobitným predpisom. 

Vnútorne sa rozpočet obce člení na bežné príjmy a bežné výdavky /bežný rozpočet/, 

kapitálové príjmy a kapitálové výdavky /kapitálový rozpočet/ a finančné operácie. 

Rozpočet na rok 2013 bol zostavený ako vyrovnaný. 

      Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2013. 

      Rozpočet obce Solčany bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 15. februára 2013        

uznesením č. 155/2013. 

Rozpočet obce bol počas roka 2013 dvakrát upravovaný . Úpravy rozpočtu boli schválené na 

zasadnutiach OZ : 

- 1. zmena – schválená dňa 26.augusta 2013 - 16. zasadnutie – uznesenie č. 186/2013 

- 2. zmena – schválená dňa 20.decembra 2013 – 17.zasadnutie – uznesenie č. 199/2013 

-  

Údaje o plnení príjmov a výdavkov, hospodárenia obce, bilancia aktív a pasív sú obsiahnuté 

vo výkazoch, v súvahe a záverečnom účte obce za rok 2013.  

 

Táto výročná správa sa vyhotovuje za účtovné obdobie od 01.01.2013 do 31.12.2013. 

Účtovná závierka bola odovzdaná metodikovi pre účtovníctvo na Daňový úrad do  Nitry v 

elektronickej forme v termíne stanovenom zákonom. 

 Po ukončení účtovného obdobia nenastali žiadne udalosti osobitného významu, ktoré by bolo 

potrebné uviesť v tejto výročnej správe. 

 

 

V Solčanoch dňa 24. júna 2014 

 

 

Vypracovala : Mária Švajlenová 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                          Ing. Juraj Soboňa 

                                                                                                             starosta obce 

 


